Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»



Всероссийская научно-практическая конференция

Сульфатный карст и другие вопросы карстоведения посвященная 100-летию К.А. Горбуновой

1 декабря 2025 г. Пермь

Дорогие коллеги!

Пермский государственный национальный исследовательский университет приглашает Вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Сульфатный карст и другие вопросы карстоведения», посвященной 100-летию со дня рождения карстоведа Клары Андреевны Горбуновой, которая состоится 1 декабря 2025 г. по адресу: Пермь, ул. Букирева, 15.

Планируется издание материалов конференции в специальном выпуске сборника научных трудов «Пещеры» № 45, который входит в РИНЦ. Принимаются материалы о деятельности Горбуновой К.А., а также научные статьи по спелеологии и карстоведению. Приветствуются работы по сульфатному карсту и крупным карстовым источникам.

Прием заявок на участие в конференции и материалов осуществляется до 1 мая 2025 г.

Правила оформления материалов представлены в приложении: https://disk.yandex.ru/i/lqxgjtQrcvZ1gA

Участие в конференции бесплатное. Формы участия: очная/заочная/дистанционная.

Регистрация участников по электронной форме: https://forms.yandex.ru/u/6797523902848fb4aee5568e/

Клара Андреевна Горбунова (1925–1996) – яркий представитель известной во всем мире пермской школы карстоведения. Ее фундаментальные работы по карсту и спелеологии вошли в золотой фонд российской и мировой науки. Ее имя известно за рубежом, результаты ее исследований широко используются в России и во многих странах мира (http://nsi.psu.ru/labs/gtp/stat/ng_0247.pdf).

Клара Андреевна родилась 1 декабря 1925 г. в с. Новая Заимка Тюменской области. В 1931 г. ее семья переехала в с. Усть-Кишерть Пермской области. В 1948 г. Клара Андреевна окончила геологический факультет Пермского государственного университета (ПГУ). Карстовые явления она начинает изучать в конце 1940-х годов в экспедициях кафедры динамической геологии и гидрогеологии ПГУ в Усьвинском районе Кизеловского каменноугольного бассейна и Кишертском районе Пермской области. В 1956 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Карст некоторый районов Пермской области». С этого времени ее научная деятельность была всецело связана с карстом.

К.А. Горбунова – участник представительных международных форумов по вопросам карстоведения и спелеологии в СССР и за рубежом, среди которых – IV (Югославия, 1965), VI (Чехословакия, 1973) и X (Венгрия, 1989) Международные спелеологические конгрессы (МСК).



Более 30-ти лет Клара Андреевна посвятила работе на общественных началах в Институте карстоведения и спелеологии, основанного по инициативе профессора Г. А. Максимовича в 1964 г. группой членов Географического общества СССР. В 1979–1992 гг. она – заместитель директора, в 1992–1996 гг. – директор института, в течение 19 лет (1974-1993) – ответственный редактор периодического сборника «Пещеры», издаваемого институтом.

Ею опубликовано 333 научных, научно-методических, научно-популярных работ, среди них 8 монографий: «Карст Пермской области» (1958); «Особенности гипсового карста» (1965); «Карст гипса СССР» (1977); «Морфология и гидрогеология гипсового карста» (1979); «Карстоведение. Вопросы типологии и морфологии карста» (1985); «В мире карста и пещер» (1991), «Карст и пещеры Пермской области» (1992); а также глава «Озера карстовых районов» в фундаментальной монографии Г.А. Максимовича «Основы карстоведения» (1969, Т.2) (http://nsi.psu.ru/cave/bibl.html).

Координатор конференции:

Белоусова Анна Павловна, научный сотрудник, к.г.н.

Тел.: +7 (982) 476-76-26

e-mail: sulfatnyy.karst@mail.ru